

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 168 (5494) Воскресенье, 11 сентября 1938 года Год издания XIX

- Бесстрашие, доблесть, героизм. (2—3 стр.).
- Собрание научных работников Томска (3 стр.).
- Улучшить преподавание математики в средней школе (3 стр.).
- Письма студентов (3 стр.).
- Что мы хотим видеть на сцене Томского театра (3 стр.).
- Будем квалифицированными железнодорожниками (3 стр.).
- На фронтах в Испании (4 стр.).
- Военные действия в Китае (4 стр.).
- Положение в Чехословакии (4 стр.).
- Пленум МОПРа (4 стр.).

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Сегодня «Правда» начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идейной жизни партии, событием, колоссальное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной Комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, — наша партия, комсомол, все трудящиеся получили научный труд, замечательнейший со всей габитулой славную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина.

Публикуемый краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, пропитана глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, неудовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели «не как история, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших». (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совсем иначе построен публикуемый краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский исторический опыт большевистской партии, дано полновесное научное, марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений, «Что такое друзья народа?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и других работ Владимира Ильича показывает, как выдвинулось Лениным непобедимое идейное оружие большевизма. Читатель при ознакомлении уже с первыми главами истории ВКП(б) видит, как создавался Ленинский идеологический облик марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстаивал Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С вечерней полнотой и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Важнейшие моменты краткого курса истории ВКП(б), является ценнейшим вкладом в идейную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят несомненное богатство теоретической мысли, которое содержится в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, приступить к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

«ВКП(б)», — читаем в «Введение», — росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — всемирными (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, адрехистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями, — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения паразитов, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладеть большевизмом, повышает политическую бдительность.

Изучение истории ВКП(б) вооружает знаниями законов общественного раз-

ПО-БОЛЬШЕВИСКИ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ И ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

УСКОРИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ И ОБМОЛОТ

На 10 сентября колхоз «1 мая», Тахтамышевского сельсовета, закончил косовицу колосовых. Здесь уже обмолочена половина посевов. Аккуратно выполняется график сдачи хлеба государству, на 40 процентов выполнен сентябрьский план хлебосдачи. В колхозе закончена также посев озимых культур. Здесь торопятся заскряпать весь хлеб, обмолотить его и скорее выполнить годовой план хлебопоставок.

Но по сельсовету в целом нельзя считать удовлетворительными уборку урожая и хлебосдачу. Ряд колхозов, например, «13 лет Октября», «Кзыл Октябрь», «Вторая пятилетка», допустили значительное отставание на сельскохозяйственных работах и в выполнении плана хлебопоставок.

В колхозе «13 лет Октября» — на корню 98 гектаров овса и 15 гектаров пшеницы. Председатель колхоза т. Басалов и бригадир не руководят уборочными работами, не проводят массово-политической работы на полях, редко сами появляются в бригадах.

Неплохие показатели работы на уборке урожая имеет и колхоз «Кзыл юлус». В колхозе закончена косовица колосовых. На 57 процентов выполнен сентябрьский план хлебосдачи.

Председатели этих колхозов тт. Зульбухар и Камалатов правильно организовали труд на всех работах, оперативно руководят уборкой. В основе успехов этих колхозов — широко развернутое социалистическое соревнование. Как в том, так и в другом колхозе изданы программы и ордена на работу. В колхозе «Кзыл юлус» в срочные сутки идет молотба.

Сельсовет не обратил еще своего внимания на этот отстающий колхоз, а также на тревожное положение с уборкой урожая и хлебосдачей в колхозах «Кзыл Октябрь» и «Вторая пятилетка».

В этом колхозе вальщики в день навязывают не более 400—500 снопов, а простейшие уборочные машины скашивают лишь по одному гектару. Комбайном с 3 по 10 сентября убрано только полгектара овса. Объявляется это тем, что прадеды колхоза не создали необходимых условий комбайнеру т. Куренкову, дирекция же Томской МТС не снабдила комбайновый агрегат запасными частями, не обеспечила безаварийную

доставку горючего. На поле часто бывает простоя из-за нехватки горючего и поломки трактора.

Колхоз «13 лет Октября» должен был к 10 сентября сдать государству не менее как 303 центнера зерна, а фактически он сдал только 102 центнера. Недопустимое отставание хлебосдачи происходит из-за задержки в молотбе. С 30 августа по 9 сентября в колхозе только два дня работала сложная молотилка.

Сельсовет не обратил еще своего внимания на этот отстающий колхоз, а также на тревожное положение с уборкой урожая и хлебосдачей в колхозах «Кзыл Октябрь» и «Вторая пятилетка».

На уборке мало дорожат каждым часом, каждым днем. Тахтамышевский сельсовет, руководители колхозов и колхозный актив обязаны мобилизовать сейчас всех людей на быструю уборку урожая, образцовое выполнение государственного плана хлебопоставок.

В. Вертунов.

ДОБРОКАЧЕСТВЕННОЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

Некоторые прадеды колхозов не добросовестно относятся к выполнению плана хлебопоставок. Колхоз «Новая жизнь», Воронинского сельсовета, часто привозит на мельницы №№ 6—7 в Томск зерно, зараженное клещом первой степени.

Такое же почти зерно пытались сдать колхозы «Ударник», Колзаровского сельсовета, и имени Ворошилова, Лучановского сельсовета. Из колхоза «Свобода», Воронинского сельсовета, привозят засоренное зерно. Нужно колхозникам этих колхозов потребовать от своих руководителей честного выполнения государственных обязательств. Кстати, на пунктах при мельницах возникла очередь для поправки зерна. Надо ускорить очередь.

В. Г.

ВЫПОЛНЯЕМ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ — ХЛЕБОПОСТАВКИ

В августе наш колхоз должен был сдать по плану 286 центнеров зерна государству. Мы сдали 302 центнера. Сентябрьское задание по хлебопоставкам также выполняем. Успешно идет у нас обмолот хлебов.

Хороших результатов в хлебоборьбе мы добились благодаря развернутому социалистическому соревнованию. Организовано, дружно работают колхозники. Они заявляют, что досрочно выполнят весь план хлебопоставок.

Е. ГУБИН,

председатель колхоза «Первомайский», Немебинского сельсовета.

РАБОТАЮТ ХОРОШО

Богатый урожай в колхозе «Труд», Калтайского сельсовета, воодушевляет колхозников. Колхозники на полях работают с равного утра до поздней ночи с большим желанием быстрее убрать хлеб. В работе принимают участие и малые, и старые. Многие колхозники выполняют нормы на 150—200 процентов. Шпирмер, Смокотинов А., Петров Т., Боканов Е. и ряд других.

Он у меня в бригаде выполняет всякую работу добросовестно, — говорит бригадир колхозной бригады т. Романов. — Был сторожем, кошкой, работал на уборке ржи. Всегда показывает пример другим.

На хорошем счету у бригадир и подростки-школьники Коздильский Тима и Петров Вилита, они самые безотказные ребята в бригаде.

В бригадах проводятся беседы, громкие чтения газет. Развернуто соревнование между бригадами.

Н. Малашиков.

СРЫВАЕТСЯ ПОСЕВ ОЗИМЫХ

В колхозах Калтайского сельсовета, обслуживаемых Томской МТС, срывается посев озимых культур. План посева по сельсовету далеко не выполнен, а в колхозах «Знамя труда» и им. Молотова даже не перепланы нормы под посев озимых. По договору с колхозом «Труд» МТС должна посеять там 100 гектаров, а посеяно всего 84,4 га; в колхозе «Фрунзе» МТС не посеяла на 5 сентября 50 гектаров и так по всем колхозам сельсовета договоры не выполняются.

Тракторы работают очень плохо, с большими перебоями, ночью совсем не работают, так как у них нет фар. Дисциплина в бригаде низкая. Директор МТС т. Петровченко и заместитель по полтацки т. Забиров на участке бывают очень редко, больше всего отсыпываются в конторе, издаются распоряжения вместо того, чтобы оперативно руководить тракторными бригадами.

Н. Н.

ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ И СКИРДОВАНИЕМ

В колхозе «Красный Октябрь», Воронинского сельсовета, план косовицы хлебов выполнен только наполовину. Это объясняется тем, что колхоз приступил к уборке урожая неподготовленным.

Бесед о задачах уборки урожая нынешнего года, о принятых прошедшей сессией Верховного Совета законах. Проводится также чтение газет и т. д.

В колхозе допущен большой разрыв между косовицей и обмолотом. На 5 сентября скошено было хлеба с площади 334 гектара, а заскряпано всего лишь с 82, да убрано комбайном 105 гектаров. Таким образом, не заскряпано хлеба с площади 144 гектара. Ясно, что при таком положении неизбежны потери хлеба от прорастания и большие потери зерна.

Работа полевых бригад была предостережена комсомолу. Социалистическое соревнование между колхозниками организовано не было. Массово-политической работы в бригадах не проводилось, качество выполненной работы не проверялось, не было и борьбы за выполнение и перевыполнение дневных заданий. Только теперь эти недостатки правлением колхоза были признаны и приняты меры к их устранению.

Вальщиками Воронинца Я. А., Вершинина Фига, Вершинина П. П., Вершинина М. И. и В. Ф., ранее едва называвшие по 400 снопов в день, теперь навязывают по 700 снопов и больше. Однако для большего подъема работы на уборке правлению колхозников на уборке, поощряя передовых и передавая их опыт отстающим.

Правление колхоза обязало быстро исправить допущенные ошибки. В ближайшие дни ликвидировать разрыв между косовицей, скирдованием и обмолотом, еще шире развернуть социалистическое соревнование колхозников на уборке, поощряя передовых и передавая их опыт отстающим.

А. Л.

ЗЕРНО ЛЕЖИТ НА ТОКАХ

Около 18 тонн зерна, готового к отправке, лежит на сунках колхоза «13 лет Октября», Тахтамышевского сельсовета. И это не единственный случай. В колхозе «Труд», Калтайского сельсовета, на сунках лежит 13 тонн просушенного и очищенного зерна. Немало намоченного хлеба лежит в колхозах на табуныных токах.

Еще хуже рассчитываются колхозы с МТС по натуроплате за выполненную ею работу. Колхозы сдают только 7 процентов зерна к количеству, предельному счетами МТС.

Дирекция МТС посылает в колхозы путаные счета, и это тормозит натуроплату. Так, например, промхозу «Знамя труда», Калтайского сельсовета, МТС прислала счет, в котором говорится, что колхоз должен сдать 61 центнер зерна в погашение долгов прошлого года, а в другом счете, присланном 25 августа, говорится, что зерна в погашение долгов прошлого года надо сдать 211 центнеров. Колхоз не сдает несколько тонн зерна в оплату работ МТС, а дирекция МТС не имеет возможности документально обосновать предъявленные счета.

Между тем план хлебосдачи по району выполняется чрезвычайно медленно. На 5 сентября годовой план хлебосдачи выполнен по колхозам на 25 процентов, а по промхозам — на 41 процент.

В колхозе «Труд» сдал государству только 255 центнеров зерна вместо того, чтобы сдать 475 центнеров. Невыполнение плана сдачи объясняется тем, что в колхозе не организована постоянная транспортная бригада.

Или другой пример. Томская МТС считает, что промхоз «Красный лесохим» обязан сдать 52 центнера зерна за работы, выполненные МТС еще в 1936 году, но документально подтвердить этого не может, и колхоз не погашает задолженность. Зам. директора МТС по расчетам с колхозом Флаусов и бухгалтер Иванов до сих пор не упорядочили дело предъявления счетов колхозам за натуроплату.

Нужно навести порядок в оплате счетов МТС, мобилизовать в колхозах весь транспорт для вывоза зерна с токов на элеватор, ускорить выполнение плана хлебопоставок.

При таких условиях не может поддаться сомнению, что план комитета от 5 июля 1938 года (являющийся лишь видоизмененным британским планом от 14 июля 1937 года), в связи с позицией, занятой генералом Франко, ныне совершенно мертв. Всякая попытка продолжать работу над этим планом предполагает предоставление новых и важных уступок мятежникам. Советское правительство будет против таких уступок решительно возражать.

Ввиду вышесказанного, Советское правительство не может согласиться с предложением послать секретаря комитета Хемминга в Испанию для обсуждения плана эвакуации с Испанским правительством и генералом Франко в порядке «личного контакта». Советское правительство считает такую поездку не только бесполезной, но и способной исказить действительный характер отношений между комитетом и генералом Франко.

А. Т.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ ПЛИМУТА

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС).

Как известно, 2 сентября председатель Комитета по невмешательству лорд Плимут вручил полпреду ООПР товарищу Майскому меморандум, в котором от имени Британского правительства заявлял, что в результате размышлений, вызванных ответами Испанского правительства и генерала Франко на план эвакуации так называемых волонтеров, он пришел к выводу о необходимости отправки в Бурсос и Барселону секретаря комитета Хемминга. Этот последний, в порядке установления личного контакта, должен обсудить с Испанским правительством и Франко все выдвинутые сторонами возражения против плана, уточнить неясности, имеющиеся в обоих ответах, расставить «недоразумения», возникшие как среди республиканцев, так и среди мятежников, причем вверьду до окончания путешествия Хемминга комитет не должен был бы собираться.

над этим планом предполагает предоставление новых и важных уступок мятежникам. Советское правительство будет против таких уступок решительно возражать.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению! Его должен изучать и усвоить каждый партийный активист, должен изучать каждый член партии, каждый комсомолец. Несомненно, что в широкие массы непартийных трудящихся обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудящихся СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно научной истории ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу, как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса истории ВКП(б) — важная задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее серьезное, внимательное, глубокое изучение. (Передача «Правды» за 9 сентября).

Ввиду вышесказанного, Советское правительство не может согласиться с предложением послать секретаря комитета Хемминга в Испанию для обсуждения плана эвакуации с Испанским правительством и генералом Франко в порядке «личного контакта». Советское правительство считает такую поездку не только бесполезной, но и способной исказить действительный характер отношений между комитетом и генералом Франко.

Если, однако, Британское правительство, несмотря на отклонение генералом Франко плана комитета, все-таки считает желательным установление «персонального контакта» между комитетом с одной стороны и Испанским правительством и генералом Франко — с другой, Советское правительство не стало бы возражать против приглашения представителей обеих сторон в Лондон для переговоров с комитетом.

Ввиду вышесказанного, Советское правительство не может согласиться с предложением послать секретаря комитета Хемминга в Испанию для обсуждения плана эвакуации с Испанским правительством и генералом Франко в порядке «личного контакта». Советское правительство считает такую поездку не только бесполезной, но и способной исказить действительный характер отношений между комитетом и генералом Франко.

Если, однако, Британское правительство, несмотря на отклонение генералом Франко плана комитета, все-таки считает желательным установление «персонального контакта» между комитетом с одной стороны и Испанским правительством и генералом Франко — с другой, Советское правительство не стало бы возражать против приглашения представителей обеих сторон в Лондон для переговоров с комитетом.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕВА ОЗИМЫХ

Областной исполнительный комитет обязал колхозы Новосибирской области закончить сев озимых культур к 1 сентября. Однако это решение в нашем районе далеко не выполнено — на 5 сентября план посева озимых выполнен лишь на 78,6 процента.

Хомиков не проявляет ни малейшей заботы о быстрейшем окончании сева озимых.

В колхозе «Знамя труда» должны засеять 55 гектаров ржи и 20 гектаров пшеницы, а всего засеяно только 28,75 гектара. Здесь даже не заготовили достаточно земли для озимого сева.

Многие руководители колхозов до сих пор не могут понять, что своевременный посев озимых даст наибольший урожай, и продолжают затягивать проведение этого важнейшего мероприятия.

Председатель промхоза «Красный лесохим» т. Казаченко, не закончив сев 10 гектаров озимых культур, сверху от работу и перекладывал людей на уборку урожая.

Так, например, председатель колхоза «13 лет Октября» Басалов не посеял еще 18 гектаров озимой пшеницы.

Колхоз «Искра», Безаворонского сельсовета, почти закончил уборку урожая, а сев озимых культур затягивает. До сего времени план озимого сева невыполнен на 12 гектарах.

Нет семян, — оправдывается он. А намолоченная пшеница давно лежит на токах, можно было проверить ее на всхожесть и посеять.

Затягивать осенний сев — это преступление. Надо немедленно мобилизовать все силы и средства, имеющиеся в колхозах, на быстрейшее завершение сева озимых.

А. Тажный.

СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕСТИ ВСПАШКУ ЗЯБИ

Одним из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за высокий урожай является своевременная вспашка зяби.

Ранняя вспашка зяби улучшает структуру почвы, дает возможность сохранить больше влаги в почве, чем при осенней вспашке и, наконец, глубокая вспашка зяби — лучшее средство борьбы с сорняками.

Безаворонского сельсовета, почти закончил уборку урожая, а сев озимых культур затягивает. До сего времени план озимого сева невыполнен на 12 гектарах.

Затягивать осенний сев — это преступление. Надо немедленно мобилизовать все силы и средства, имеющиеся в колхозах, на быстрейшее завершение сева озимых.

Кроме этих важных условий для получения высокого урожая, заготовленная зябь дает возможность весной провести сев в сжатые сроки, что также значительно повышает урожайность.

Вспашку нельзя откладывать. Развертывая социалистическое соревнование среди пахарей и трактористов, нужно добиться выполнения и перевыполнения плана зяблевой вспашки.

А. Мартынов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. И. И. АЛЕКСЕЕВА

на совещании руководящих работников сельского хозяйства Новосибирского куста

Отметая крайне неудовлетворительный ход уборки и хлебосдачи по области, тов. Алексеев в своей речи особо останавливается на отставании районов Новосибирского куста. Из шестидесяти районов этого куста одиннадцать имеют показатели даже ниже среднего областного.

Тов. Алексеев вскрывает основные причины отставания уборки и хлебосдачи.

— Дело в том, — говорит он, — что некоторые районные руководители, вместо мобилизации всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов на борьбу за уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, упустили дело на самотек. Не использовались решенные Совнаркомом об уборке урожая 1938 года, как одна из важнейших рывков в деле ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве. Тут есть вина и обкома партии, который не сумел организовать проверку исполнения и неостаточно боролся за проведение в жизнь этого важнейшего решения.

Чтобы убрать обильный урожай во-время и без потерь, от всех работников сельского хозяйства, партийных и советских организаций нашей области требуется исключительная оперативность и большевистская настойчивость.

В постановлении Совнаркомом СССР особое внимание обращалось на подотопку и правильное использование комбайнов. Роль комбайна в борьбе за своевременную уборку урожая со всей четкостью определил товарищ Сталин еще в 1935 году на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров. Он говорил:

«Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи».

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

Ход уборки и использование комбайнов показывают, что многие руководители партийных и советских организаций не исполнили необходимых указаний товарища Сталина и на решения Совнаркомом об уборке урожая. Комбайны во многих районах используются недопустимо плохо. Некоторые товарищи забыли, что вредители — троцкистско-бухаринские бандиты всачески срывают правильную организацию труда и комбайновую уборку, насаждая антикомбайнерные настроения. Однако и до сих пор в ряде МТС и совхозов не ликвидированы последствия вредительства на этом участке, не везде организованы большевистский отпор антимеханизаторским действиям. Только этим можно объяснить тот факт, что в Черепановском и Коченевском районах комбайны больше стоят, чем работают.

Со всей настойчивостью и непримиримостью необходимо обрушиться против всяких антимеханизаторских настроений. Все условия для работы комбайнов и комбайнеров должны быть созданы. Надо сейчас же большевистски перестроить всю работу.

Одна из важнейших задач уборки — не допускать разрыва между колхозной, скирдованием и обмоломом. Затяжка этих работ грозит огромными потерями, а это не может не отразиться на своевременном выполнении

государственного плана зернопоставок и натуроплаты МТС. Необходимо организовать людей на молотье так, чтобы каждая молотилка работала не менее 20 часов в сутки.

Борьба с потерями урожая — боевая задача всех работников МТС, совхозов и колхозов. Между тем, многие руководители проходят мимо вопиющих фактов безответственного отношения к качеству уборки урожая. Это приводит к огромным потерям зерна.

Нора понять, что тем лучше будет урожай хлеба, тем выше будет колхозный трудозапас. Поэтому каждый факт неброкачественной уборки надо расценивать, как преступное расточительство урожая, как антигосударственное дело.

Исключительно большое значение имеет вопрос повышения темпов зернопоставок. Некоторые руководители не считают для себя обязательным придерживаться установленного графика хлебосдачи. Это вредно серьезными последствиями. Область не выполнила августовского плана. Такое положение не может быть терпимо. Хлебосдача должна быть бесперебойной.

Имеются факты преступного отношения к приёму и хранению зернового урожая. Ряд случаев, когда на элеваторах принимают хлеб, зараженный клещом. Вместо того, чтобы организовать борьбу за выделение государственного плана хлебосдачи добротнейшим зерном, посмотреть, как произведена дезинсекция складов и элеваторов, находятся мушкетеры, которые говорят, что «клевц растет вместе с зерном». Эта вражеская «теория» ведет к разгигниванию и ослаблению борьбы с клещом, к срыву плана хлебосдачи.

В Чановском районе вражеские элементы распространили слух о том, что клещ находится даже в колосьях несконченного хлеба. Заведующий Чановским райо Богданов вместо разоблачения вражеских провокаций доказывал на бюро райкома партии, что клещ имеется не только в амбарах и старых тонах, но и в снопах нового урожая. Бюро райкома не дало политическую оценку явно провокационному утверждению зав. райо. Этот факт свидетельствует о том, что партийные руководители Чановского райкома из-за некомпетентности и беспечности и благоушием.

— Далее тов. Алексеев останавливается на вопросе определения урожайности. К сожалению, — говорит он, — у нас есть еще такие руководители, которые крайне безответственно подошли к этой работе, имеющей большое хозяйственно-политическое значение. Они рассуждают так:

«Какая разница определить урожайность в 15 или 11 центнеров с гектара, ведь все равно хлеб остается в колхозе». В результате в ряде районов занизили фактическую урожайность. Эти люди не понимают, что занижение урожайности крепко бьет по интересам государства и колхозников, что такая антигосударственная практика на-руку только врагам, ибо она направлена на увеличение потерь при уборке и на срыв выполнения государственного плана хлебосдачи.

Занижение урожайности является виновным для невольным продолжением вредительства. Секретари райкомов и председатели райсовхозкомов должны взять этот участок работ под свой непосредственный контроль и руководство, навести большевистский порядок в определении урожайности.

В области насчитывается 93 зерновых и животноводческих совхозов. Они оснащены богатейшей техникой. Мы вправе требовать, чтобы совхозы образцово провели уборку урожая и оказали помощь колхозам. А получается наоборот — многие совхозы плетутся в хвосте. Областное управление совхозов, руководители районных организаций должны усилить руководство совхозами и ликвидировать их отставание в уборке и хлебосдаче.

Надо выше поднять знамя социалистического соревнования и стахановского движения на дуброве. В области в этом году приехали 472 лучших комбайнера Юга. Задача состоит в том, чтобы использовать этих мастеров стахановского труда для успешного проведения уборки и обогатить наших комбайнеров опытом их превосходной работы.

Тов. Алексеев приводит факты возмутительного отношения отдельных руководителей МТС и совхозов к комбайнерам Юга. В Тульской МТС, Искитимского района, приезжим комбайнерам выдавали самые худшие комбайны, а одному совсем не дали комбайна. Он два дня не работал. Такое отношение директора МТС Гаутова к использованию лучших мастеров комбайновой уборки есть не что иное, как явное противодействие успешному проведению хлебосдачи и уборочных работ.

Хлебоуборка проводится одновременно с озимым севом. Необходимо расставить силы так, чтобы в ближайшие дни выложить план озимого сева, развернуть заблаговременно и тем самым заложить прочный фундамент для урожая будущего года.

В заключение тов. Алексеев говорит о той огромной помощи, которую оказывают нашей области Центральный Комитет партии, Совнарком и лично товарищ Сталин. МТС и совхозы области дополнительно получили сотни новых комбайнов, молотилок и других машин. По указанию ЦК ВКП(б) к нам посланы лучшие мастера комбайновой уборки Юга. Кроме того, Центральный Комитет партии направил к нам бригаду, которая оказала большую помощь в деле вскрытия и устранения недостатков в ходе уборки урожая.

Получая повелительную помощь ЦК ВКП(б) и правительства, мы обязаны сделать все для того, чтобы большевистской работой оправдать внимание и заботу, оказываемые нашей областью.

Тысячи колхозников, трактористов и комбайнеров, рабочих совхозов показывают образцы социалистического отношения к труду. Мы должны воздать возросшую политическую и производственную активность трудящихся деревни и поднять новую волну социалистического соревнования на колхозных и совхозных полях.

Дело чести партийных и непартийных большевиков, каждого работника сельского хозяйства Новосибирской области — обеспечить в краткие сроки окончание уборки урожая и выполнение государственного плана хлебосдачи, как этого требуют от нас Центральный Комитет партии и товарищ Сталин.



Культурно и зажиточно живет цыганский колхоз «Цыганская заря» (Краснобобровский район, Сталинградская область). Кроме плодородной колхоз имеет 160 га посева. В этом году в богатом саду колхоза поставлены 10 ульев. На снимке: стахановка колхоза, комсомолка Е. С. Лиманская за осмотр ульев. (Союзфото).

Вечернее заседание 7 сентября

Выступавшие 7 сентября на вечернем заседании с докладами о работе советов социального страхования. Председатель заводского комитета Ленинградского завода «Электросила» имени Кирова тов. Скоробогатько и председатель фабричного комитета московской обувной фабрики «Буревестник» тов. Диссон рассказали о замечательном опыте борьбы за здоровье трудящихся.

Каждый четвертый рабочий, инженерно-технический работник и служащий завода «Электросила» имеет возможность ежегодно побывать в доме отдыха и санатория. В этом факте, как в зеркале, отражена сталинская забота о живом человеке.

Оба докладчика заслуженно критиковали органы здравоохранения, не сумевшие как следует организовать медицинское обслуживание рабочих на предприятиях.

Утреннее заседание 8 сентября

8 сентября на утреннем заседании, после выступившего с докладом о работе советов социального страхования заведующего отделом социального страхования ВЦПС тов. Котляра, началось прения по докладам. Выступившие в прениях резко критиковали Наркомздрав за недооценку закрытой лечебной сети при предприятиях и слабый контроль за работой страховых врачей.

Заместитель Наркомздрава СССР товарищ Проппер-Граценок рассказал о замечательном опыте работы доктора Соломонова (Красный Луч, Донбасс), добившегося благодаря преданной работе и любовному отношению к делу снижения травматических заболеваний в 7 раз по сравнению с соседними шахтами.

Товарищ Проппер-Граценок, приняв правильную критику на Пленуме работы органов здравоохранения, все же не вскрыл причин их плохой работы.

Товарищ Асланов — председатель ЦК союза рабочих обувной промышленности — рассказал о тех огромных возможностях, которые имеет профсоюз для улучшения санаторно-курортного обслуживания рабочих и их детей. Союз располагает домами отдыха, в которых в этом году отдохнет свыше 16.000 человек. Многие обувные фабрики, как, например, «Спарход», «Буревестник» и другие, имеют собственные пионерские лагеря.

Товарищ Чернышковский — председатель заводского комитета завода Ростсельмаш имени Сталина — привел разительные цифры, ярко показывающие огромную заботу партии и правительства о трудящихся. Бюджет социального страхования завода вырос до 6.000.000 рублей. В прошлом году на бюджет социального страхования на оказание помощи рожденным было ассигновано 700.000 рублей, в этом году еще больше — 1.029.000 рублей, на пионерские лагеря в прошлом году было ассигновано 80.000 рублей, а в этом году отпускается 150.000 рублей.

Много врачей-энтузиастов работает в сельских местностях республики. Десятки врачей-добровольцев направлены на работу в отдаленные села и районы. Они честно и добросовестно обслуживают население, желая своих сил. Но Наркомздрав и его органы совершенно не интересуются, как живут и работают последние в села специалисты, не помогают им.

Вечернее заседание 8 сентября

8 сентября на вечернем заседании продолжались прения по докладам товарищей Скоробогатько и Диссон о работе советов социального страхования. Тов. Тимофеев — председатель заводского комитета Коломенского машиностроительного завода имени Куйбышева — поделился опытом работы советов социального страхования на заводе. На заводе заметно уменьшилась заболеваемость, и завод получил благодаря этому 150.000 рублей экономии средств соцстраха, за счет которых дополнительно приобретаются путевки для рабочих в дома отдыха и санатория.

Интересные факты сообщила председательница совета рабочей партийной промышленности тов. Абрамова. Она рассказала о значительных успехах оздоровительной и культурной работы среди рабочих партийной промышленности. В этом году послала на курорты столько же рабочих и служащих, сколько за 2 прошлых года, вместе взятых.

Тов. Бахтадзе — председатель ЦК союза работников медицинского труда Грузии — критиковал ВЦПС за недостаточное руководство местными.

Выступивший в конце утреннего заседания председатель шахтного комитета шахты № 8 имени Сталина (Горловка) тов. Морозов поделился интересным опытом работы по социальному страхованию на шахте. Страховой фонд шахты — лучшее стахановское производство. В результате большой оздоровительной работы количество больных на шахте в этом году снизилось вчетверо.

На утреннем заседании выступили также товарищи: Карпачев (председатель портного комитета Ленинградского торгового порта), Веселин (председатель ЦК союза работников органов суда и прокуратуры), Дюржанович (председатель ЦК союза работников банно-прачечного и парикмахерского хозяйства), Удалов (председатель заводского комитета завода металлических изделий имени Сталина, г. Павлово на Оне), Коченков (председатель ЦК союза рабочих колхозов и совхозов), проф. Пезнер (ли-

ОБЗОР ПЕЧАТИ

БЕССТРАШНЫЕ, ДОБЛЕСТЬ, ГЕРОИЗМ

«Тревога» — красноармейская газета Дальневосточного Краснознаменного фронта

Перед дни августа. Вся великая советская страна, весь 170-миллионный советский народ охвачен великим гневом против японской военизации, осмелившейся перейти нашу священную границу в районе озера Хасан. Грозы в своем гнеле великий народ. Его мощный голос отчетливо слышат героические бойцы Дальневосточного Краснознаменного фронта, которые в эти дни и часы своей доблести, смелости, геройства, своей кровью и жизнью отстаивают каждую гядь советской земли, громят полчища японских самураев. Намега бандиты с первых же минут своего провокационного нападения на наш пограничный отряд на высоте Безмяниной почувствовали силу советского оружия, твердость и величие духа советских бойцов, охраняющих восточные рубежи своей счастливой матерь-родины.

Когда читатель многоцелевые корреспонденции, заметки бойцов и командиров, помещенные в эти дни в газете «Тревога», охватывает азучью законной гордости за отважных сынов родины, за страну, воспитавшую таких легендарных героев, за могучественную Красную Армию.

Вот как газета «Тревога» описывает отражение первого нападения японских самураев на наш пограничный отряд.

29 июля пограничный наряд находился на высоте Безмяниной. Саапары, пулеметчики, стрелки — каждый, вглядываясь в тошноту, чуть слы-

шавалом к окружающему. Провокация со стороны японцев не прекращалась и надо было особо бдительным. Вдруг красноармейцы заметили японцев, спускающихся с противоположной высоты. Немедленно сообщили об этом лейтенанту Махалину. Все артиллерийские дивизионы открыли отпор японцам, если они попытаются переступить нашу границу. Бандиты переступили границу и открыли пулеметный огонь по пограничникам. Наступило время действовать, и лейтенант Махалин командовал: «Огонь!»

Начался неравный бой между горсткой пограничников и ротой японцев. В этом бою советские пограничники проявили чудеса храбрости. Каждому из них пришлось биться против превосходящего врага. Разыгрывается повесть легендарной бой, в котором пограничники проявляют не только мужественную храбрость, бесстрашие, находчивость, но и другие замечательные качества советского бойца: смелость, дух коллективности, способность жертвовать собой для спасения товарища.

«Красноармеец Степан Афанасьевич Бигус увидел вперед японского пулеметчика, вышедшего из бугор... Выстрел снайпера Бигуса был верен. Японский пулеметчик свалился, из рук его вылетел пулемет. После этого японцы открыли огонь по снайперу. Бигус уничтожил одного за другим японцев, ведущих атаку за пограничниками».

Японцы подошли совсем вплотную. Бигус стал менять место. Здесь он увидел тяжело раненого товарища. Держа в одной руке винтовку, он другой схватил раненого и стал переносить его в тил. Японцы стали преследовать твердый голос боевого лейтенанта Терешкина, — рассказывает «Тревога». — Он поднял своих бойцов на штыковой удар по ползущим гадам. И впервые в солках, в горькой схватке с врагом, прозвучал клич, возуший на отагу в честь советской родины. Терешкин крикнул:

— За товарища Сталина, вперед! Бойцы вырываются вперед, прыгнулось красноармейское «ура». Схватка была ожесточенной, кровавой. Командир отделения Никол Шинлов столкнулся в рукопашном бою с японским офицером. Враг направил револьвер на советского патриота. Шинлов не растерялся. Левой рукой он схватил кисть вражеской руки, кулаком шиб офицера, вырвал револьвер и пристрелил врага.

Бойцы всех родов оружия, всех видов служб были охвачены в эти дни великим чувством патриотизма, все realism в бой, никто не хотел оставаться в тылу. Все с одинаковой самоотверженностью выполняли свои боевые задания.

«Красноармеец Касьянов, член ВКП(б), нес службу связного. До-ставлял донесения подразделением ему приходилось под непрерыв-

ным ружейно-пулеметным огнем. Выполнил боевое задание, Касьянов был окружен противником. Под ним был ранен конь, с голым обла палотка. Но отважный и находчивый боец Касьянов вырвался из окружения. Натро не помешало ему доставить донесение — точно и в срок выполнить боевой приказ».

О случае исключительного мужества и бесстрашия рассказывает на страницах «Тревога» комиссар танковой части, старший политрук тов. И. И. Ефимов.

«Мы получили боевой приказ — уничтожить огневые точки противника, разрушить проволочные заграждения... Танки, вырва по неровной поверхности, быстро пошли в бой. Достигая переднего края обороны противника... Дошли до Безмяниной высоты. Вперед — проволочные заграждения. Прорвали. Врезались в расположение нехоты и огневых точек... Вдруг танк взорвался. Липо обожгло... По нашему танку бьют несколько противотанковых орудий. Заглох мотор. Командир танка ранен, я перебрал его, удержал поудобнее. Собрал все ручные гранаты, взял два пистолета, приготовился к обороне».

Подход около танка, самураи упали, оставив дезуржии... Ночь прошла спокойной... Настал день. Японцы рассказали о танке. Дрем стало нестерпимо душ-но. Запах воды поск... Мы, задыхаясь в танке, попеременно сохраняем спокойствие. Твердо уверены в своем спасении, а если придется умереть, то на наших устах останется имя великого Сталина.

«Прошел томительный день. Мы сидим в танке и находимся в небольшом «пауке» сутки. К вечеру наша артиллерия открыла сильный огонь по нехоте противника... Мы выработываем план побега... Быстро открываю люк, выскакиваю из танка. Но мне открывают огонь, и два самурая бегут за мной в сторону. Метким огнем из пистолета тов. Винокуров (командир взвода) кадет их у танка. «Ред!» кадет их у танка. Срадо за мной он выскакивает из машины и бросается в траву».

Комиссар Ефимов, пробывший 24 часа в осажденном танке, спасся. На пути он встретил воронку от разрыва, вышел в ней, утлол мундштук, но это несколько не помешало мне уложить самураю... Полаял по камышам в поисках Винокурова, и изрзав все круги, но никак не мог его найти». Винокуров был полобран дошедшей нехотой, а герой комиссар, в ответ на восхищение бойцов его мужеством и бесстрашием, заявил:

«Что ж тут особенного? Поблиз сутки в небольшом «пауке», остались живы, невредимы, проучили самураев. Будут долго помнить силу, огневую мощь советских танков, бесстрашие и мужество наших танкистов».

Комиссар Ефимов — один из многих политических работников на Дальневосточном Краснознаменном фронте, которые показали примеры героизма и самоотверженности, показав себя достойными сынами великой партии Ленина—Сталина. В атаке они всегда шли первыми. Таков и командир подразделения, старший лейтенант, коммунист Левченко.

«Бойцы видели, как их командир, трижды раненный, обвиваясь кровью, идет вперед подразделения. Мужество и выдержка командира слышалось в словах товарища: «Ваша долгая перед родной и невинной врату. Три раза шли в атаку за своим героем-командиром бойцы, три раза яростным контрударом советские патриоты разбивали взрвзвези все новые банды японских палачиков. В третьем контрударе Левченко не командовал, а молча влился и бросился на врага, удерживая бойцов. Удар был роковым, короткий. Враг был разорван в клочья».

Партия большевиков пользуется всеобщей любовью и авторитетом у трудящихся. И в дни боев у озера Хасан комиссары, полкотары, бойцы-коммунисты перед всей страной, перед всей армией, перед всем миром показали образ большевика, не останавливавшегося ни перед какими трудностями. Как истинные вожаки масс, коммунисты всегда были в авангарде, всегда вперед, в самые опасные места бросались первыми.

(Окончание см. на 3-й стр.)

ПУТАНИЦА И НЕРАЗБЕРИХА

Второй пленум обкома ВЛКСМ своим решением от 30 июля обязал комсомольские организации и вратчайший срок навести порядок в финансовом хозяйстве. Это решение не в меньшей степени относилось и к Томской организации ВЛКСМ, финансовая работа в которой была запущена.

Первейшей обязанностью горкома и райкомов ВЛКСМ было по-большевистски превратить в жизнь постановления пленума. Но вот прошло два с лишним месяца, а существенных изменений в финансовой работе нет. Попробуем в горкоме и райкомах разгадать путаницу и неразбериху.

Уплата членских взносов является одним из условий принадлежности к комсомолу, но это, по сути, забыли руководители горкома, райкомов и многих организаций ВЛКСМ, перенеся всю работу по сбору их второстепенными лицами.

Примером безответственного отношения к сбору членских взносов может служить секретарь комсомольской организации госслужащих тов. Лафеев. Здесь 50 процентов комсомольцев не платят аккуратно взносов. На фабрике карандашной щетки несвоевременная уплата взносов вошла в систему. Так, за июль месяц не уплатило 50 процентов комсомольцев, заложив 77 рублей; в июле не уплатило более половины товарищей, и задолженность возросла до 139 рублей. Не лучше дело обстоит и в 20 средней школе, психодетской школе, горфо и ряде других организаций.

В индустриальном техникуме (секретарь комитета т. Серов) 16 комсомольцев не платили взносы за 3 и больше месяцев. В большинстве своем появились в этом комитете ВЛКСМ, который своевременно не обратил на это внимания, не потребовал строгого соблюдения комсомольской дисциплины.

Совершенно отсутствует всякая дисциплина в предоставлении в горком и райком сведений о сборе

взносов. В Куйбышевском райкоме более половины организаций не представляют сведений, а в Фокзальном из 48 организаций сведения дают только 6—8.

В горкоме и райкомах есть финансовые работники, но они предпочитают отсиживаться в кабинетах, не оказывают никакой помощи первичным организациям. Заведующий финансовым сектором горкома т. Малышев в этом году побывал только в 6 организациях, причем в 3 из них, по его словам, он ничего не сделал. Финансовый работник Куйбышевского райкома т. Кемеров за полгода посетил всего одну первичную организацию. Эти товарищи не имеют никакого представления о состоянии финансовой работы на местах. Прикрываясь мнимым невыполнением заданий по сбору взносов, они спокойно заявляют: «У нас все в порядке».

Неудовлетворительно идет и расходование сметных средств. Горком ВЛКСМ в этом году на хозяйственные нужды уже израсходовал переадресованные около 7 тысяч рублей, «сэкономил» эту сумму на средства комсомольского просвещения. Из отпущенных на первое полугодие на пропагандистскую работу 2400 рублей израсходовано лишь 800 рублей.

Бездействуют ревизионные комиссии горкома и райкомов. Руководители их, очевидно, не считают нужным проверять финансовую работу в комсомольских организациях.

Руководители горкома и райкомов ВЛКСМ финансовой работе не уделяют никакого внимания. Это видно хотя бы из такого факта: секретарь

горкома т. Аргудьев и секретари райкомов ВЛКСМ присутствовали на пленуме, знали о принятых решениях, но, приехав в Томск, они забыли о них. Ни один из них не поговорил с финансовыми работниками, не рассказал им, что сейчас нужно сделать по приведению в порядок финансового хозяйства.

О. Агеев.



Отличники учебы индустриального техникума во время перерыва делятся впечатлениями о первых занятиях. На снимке (слева направо): Будовский В. Г., Егоров Ф. И., Галкин А. А. (Фото Ратникова).

ЗАБОТИТЬСЯ ОБ УЧИТЕЛЕ

Учительница Желтышева Мария Антоновна, работающая в деревне Акосово, имеет 20-летний педагогический стаж. В подготовке школы в 1938—1939 учебному году она приняла самое активное участие. Без помощи правления колхоза Желтышева организовала побелку в школе, покраску пола и парт, заготовила продукты для горячих завтраков.

Мария Антоновна за последние 4 года не была в отпуске, она нуждается в хорошем отпуске. Район и группком союза начальной и средней школы должны об этом позаботиться.

Горбунов.

Ст. Богачево.

НУЖЕН УЧЕБНИК АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

В школах начались занятия по английскому языку, но учебником по этому предмету учащихся обеспечены только на 35 процентов. Недостаёт 130 экземпляров учебника английского языка.

Успешное изучение иностранного языка достигается систематической практикой. При отсутствии же учебников создаются большие опасения за успех выполнения программы занятий.

В беседе с заведывающим отделением ЮИИЗ выяснилось, что на получение учебника так мало надеются.

Чтобы не сорвать программу занятий по английскому языку, необходимо горно принять исчерпывающие меры в этом отношении.

П. АБРАМОВ, преподаватель английского языка.

УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ КЛУБА

На Калтайском мехзавхозе есть хорошо оборудованный клуб. Но никакая культурно-массовая работа в нем не проводится. Культурный Волк ничего не делает для привлечения в клуб молодежи. Единственный драматический кружок и тот прекратил свое существование.

Зав. клубом т. Терехина и председатель райкома т. Завьялов не заинтересованы в том, чтобы клуб стал подлинным центром всей культурной жизни на участке.

А. Николаева.

СОБРАНИЕ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ ТОМСКА

9 сентября в Доме Красной Армии состоялось собрание научных работников Томска, на котором присутствовало около 500 человек.

Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Иванова о партийном просвещении.

Выступивший в прениях профессор Черепнин отметил, что новый учебный год проходит под знаком еще большего усиления внимания партии и правительства к высшей школе. Это обстоятельство, — говорит проф. Черепнин, — обязывает нас ко многому.

Наряду с лекциями и практическими занятиями по учебной программе научные работники должны заниматься и политическим воспитанием студенчества.

— Мы должны, — продолжает проф. Черепнин, — принять активное участие в быстрой ликвидации последствий предательства. Успешнее с этой задачей мы справимся, когда каждый из нас активно и серьезно будет работать над повышением своего идейно-политического уровня.

В прошлом году в металлургическом институте мало было сделано для повышения идейно-политического уровня научных работников. Поэтому, — замечает свое выступление проф. Черепнин, — надо только приветствовать мероприятия городского комитета партии в деле организации партийной учебы в предстоящем году.

Выступивший затем доцент индустриального института т. Соколов отметил, что на протяжении ряда лет не было обращено серьезного внимания на организацию партийной учебы среди научных работников.

— С 1930 года, — говорит т. Соколов, — я был участником шести или восьми кружков. Работа этих кружков была поставлена плохо. Например, в кружке по изучению диалектического и исторического материализма, где я занимался, начинали каждый год сначала, доходило до января и на этом занятии заканчивалось.

Тов. Соколов отмечает, что нередко занятия сводились и по инициативе слушателей, недостаточно серьезно по отношению к повышению своего идейно-политического уровня.

Тов. Соколов призывает всех научных работников в ответ на огромное внимание, которое уделяют партия и правительство высшей школе и ее кадрам, взяться за систематическую работу по овладению марксизм-ленинизмом.

В прениях выступали также тт. Братина, Красников.

Собрание одобрило мероприятия городского комитета партии по организации партийной учебы научных работников. Занятия решено проводить при Доме ученых три раза в месяц — 8, 16 и 26 числа.

При Доме ученых будут организованы кружки по изучению истории ВКП(б), диалектического и исторического материализма, ленинизма и истории СССР.

Залес в кружки решено закончить в ближайший день с тем, чтобы уже с 16 сентября приступить к учебе.

После обсуждения вопроса о партийном просвещении собрание заслушало доклад т. Ермолаева о международном положении.

А. Г.

УЛУЧШИТЬ ПРЕПОДАВАНИЕ МАТЕМАТИКИ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Принятые испытания в Томском педагогическом училище показали, что с каждым годом повышается уровень знаний поступающих.

В этом году училище получило возможность выбрать контингент из лиц, получивших оценку «среднехорошо», «хорошо» и «отлично».

Однако было бы ошибочно думать, что в отношении подготовки учащихся средней школы нельзя желать лучшего. Имеется еще ряд недостатков. В данном случае это касается преподавания математики.

Учащиеся часто не ориентируются в решении сложных примеров, не всегда знают последовательность решения. Вместо того, чтобы производить сначала действия вышних ступеней, учащиеся производят действия в порядке их записи. При умножении и делении дробей, как правило, считают перекрестные числа, не прибегая предварительно к сокращению и оперируя большими числами.

Основательно также были забыты и такие, например, моменты: почему при сложении целых чисел мы число десятков предыдущего разряда «оставляем в уме» и прибавляем к предыдущему разряду; почему при делении «носим» цифру последующего разряда к цифре остатка предыдущего. На это у учащихся один ответ: — Так нас учили в школе.

Весьма трудно решаются текстовые арифметические, а тем более комбинированные задачи: нахождение части от целого и целого по части, на проценты и пропорции. Слабо усвоены признаки делимости чисел, разложение чисел на простые множители; нахождение общего знаменателя и наименьшего кратного и место их практического применения.

По алгебре наиболее слабые места: разложение многочлена на множители; формулы сокращенного умножения и деления, а отсюда, как следствие, слабое знание алгебраических дробей, уравнений и буквенных коэффициентов и, наконец, составления и решения уравнений по условию задачи.

Не лучше обстоит дело с геометрией. Ввиду некоторой абстрактности

геометрии, теоремы доказываются подчас формально, без понимания внутренней связи и логики доказательства.

Необходимо также отметить слабую ориентацию учащихся в решении геометрических задач и задач на построение.

На устных испытаниях наблюдается нередко несознательное усвоение правил, неточность формулировок. Например, на устных испытаниях можно было слышать такие определения:

— Пропорцией называется произведение крайних равно произведению средних.

— Точно не помню: при умножении или делении дробей дробь «перекрестывается».

— Катет в 30 градусоо равен половине гипотенузы.

— Окружность есть кривая, все точки которой равны от одной точки... и т. д.

Эти факты безусловно говорят о том, что в свое время часто механически запоминались правила-рецепты.

Замечается значительное улучшение в оформлении математических записей, но все же такие вещи, как черта, скобка, знак равенства, плюс или минус часто ставятся не на надлежащем месте и надлежаще не оформляются.

На все перечисленные недостатки я особо обращаю внимание учителей-математиков средних школ с тем, чтобы общими силами выявить эти недостатки в нашей дальнейшей педагогической работе.

Все эти «мелочи» требуют от нас, советских учителей, внимательного, чуткого отношения к каждому учащемуся. Систематически и упорно бороться за дальнейшее повышение знаний учащихся средней школы — дело почетное и необходимое.

М. ИЗМАЙЛОВ, преподаватель Томского педагогического училища.

К предстоящему открытию театра

ЧТО МЫ ХОТИМ ВИДЕТЬ НА СЦЕНЕ ТОМСКОГО ТЕАТРА

В предстоящем театральном сезоне нам хотелось бы, прежде всего, видеть улучшенные качества постановок. Это, по нашему мнению, главное, над чем следует работать театральному коллективу.

Что касается репертуара, о котором писал в своей статье художественный руководитель театра М. Островиков, то мы бы желали, чтобы Томский театр не отставал от репертуара ряда крупных театров.

Если писатели «Много шуму из ничего» — Шекспира, «Доходное место» — Островского, «Ревизор» — Гоголя и «Мещани» — Горького не черпывают показ здесь классиков, то это очень немногое.

Почему из произведений Горького в репертуар включены только «Мещани»? В течение последних лет в Томске не ставили лучшую пьесу Горького «На дне», «Гамлет» — Шекспира, прекрасную комедию Гольдони «Слуга двух хозяев» и ряд других пьес, о которых театр несправедливо забывает.

В этом году театр должен, наконец, реализовать свои ежегодные обещания о тесной связи со зрителем путем созыва конференций, диспутов и т. д.

И, наконец, нам хотелось бы, чтобы Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР учел и то, что в течение пяти лет нашей учебы в вузе мы видели только один вид советского искусства — драму. Это, конечно, плохо. Но где же мы должны знакомиться с такими видами искусства, как опера и оперетта? Ведь многие из нас слышали оперу, две оперы, а некоторые и ни одной.

Необходимо Комитету по делам искусств предоставить нам возможность посмотреть не только драму, но оперу и оперетту.

Студенты 523 группы химико-технологического факультета индустриального института:

Марьялов, Федько, Злобин, Соболева и др.

РЕПЕРТУАР НЕ УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЗАПРОСЫ СТУДЕНЧЕСТВА

Студенчество наших вузов с нетерпением ждет начала театрального сезона. В этом году мы надеемся получить от коллектива работников Томского театра гораздо больше, чем в прошлом.

Познакомившись с репертуаром, многие из нас чувствуют некоторую неудовлетворенность. Репертуар театра далеко не удовлетворяет запросы учащейся молодежи. Он односторонен и ограничен.

Лично мы сами и многие наши товарищи по учебе хотели бы видеть на сцене подлинного Шекспира, трагедии, в которых его талант достигает наивысшего расцвета.

Почему бы на сцене Томского театра не поставить «Гамлета», где Шекспир достигает наибольшей философской глубины? Это не второстепенная драма, как «Много шуму из ничего», которую Томский театр обещает преподнести зрителю. В «Гамлете» личный конфликт показан как исторический, расширяющийся до трагедии феодализма.

Будем надеяться, что коллектив работников театра ценит свой репертуар классическими драмами и комедиями и оправдает те запросы, которые предъявляет театру зритель.

А. МОРОЗОВ, А. КОРЧАГИН, студенты Томского университета.

ПИСЬМА СТУДЕНТОВ

БУДЕМ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМИ

Начался учебный год. В десятки наших вузов и техникумов пришли юности и девушки, полные сил и творческих стремлений учиться.

Они говорят о том, какое великое право дано советской молодежи партией и социализмом — великой Сталинской Конституцией — право на образование.

Тов. В. Лескутов любил железную дорогу и с детства мечтал водить по стране быстроходные красавицы по нашей стране. Его мечта близка к осуществлению. Нынче он поступил на первый курс электротехнического техникума.

В письме в редакцию тов. Лескутов пишет:

«Испытания сдаю на «отлично» и «хорошо». Я знаю, какие знания не-

обходимы железнодорожнику, а по этому обучаюсь в течение всего учебного года учиться на «хорошо» и «отлично».

Тов. Виноградов, родившийся в 1921 году, в семье предпринимателя, детство провел в далеком глухом селе. В 1934 году он вступил в ряды Ленинского комсомола. Комсомол воспитал в нем стремление работать над собой, стать квалифицированным специалистом.

Тов. Виноградов также, как и его сокурсник Лескутов, пишет:

«Партия и правительство заботятся о нас, предоставляя нам все возможности учиться.

В техникум я поступил с огромным желанием стать квалифицированным инженером — достойной сменой старых кадров, чтобы строить новые железнодорожные магистрали».

КОГДА БУДЕТ ДОСТРОЕНО ОБЩЕЖИТИЕ?

В справочнике для поступающих в Томский университет написано, что ТГУ имеет общежитие «Лытязьинку», и, кроме этого, в текущем году, к 1 сентября, будет готово новое общежитие по Ленинскому проспекту, на 250—300 мест.

Первое сентября уже прошло, а новое общежитие все еще не достроено. Когда его думают достроить — неизвестно.

Несвоевременное окончание строительства этого общежития не могло не отразиться на жилищных условиях студентов. В большинстве общежитий университета наблюдается

скудность. Так, например, в общежитии по Советской, № 70, в комнатах живут по 20 чел. По Садовой ул., в доме № 29, группа студентов живет в проходном зале; в этом же доме девять студентов живут в холодном помещении.

Невозможно при таких условиях нормально заниматься. Мы просим городские организации вмешаться и обеспечить нам нормальные жилищно-бытовые условия.

Ю. Дуплев, В. Семашко, Мучник, Гришиков и др., студенты первого курса Томского университета им. В. В. Куйбышева.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Столовая № 1 Томского металлургического института открылась 1 сентября, но в ее работе имеется ряд серьезных недостатков.

Столовая обслуживает далеко неполный контингент. Первое место в количестве только 450—500 порций, а стоящих учащихся насчитывается 1000—1500 человек.

Касса столовой не справляется с работой. От этого создаются очереди. Заведующая столовой т. Казанцева неоднократно ставила вопрос перед отделом капитального строительства института о своевременном проведении ремонта. Отдел же капитального строительства (начальник Кузнецов) затянул ремонт, и сейчас многие важные работы не закончены.

«Специалисты» из этого отдела отдали странное распоряжение про-

известе обмундировку когда не шамотным кирпичом, а обыкновенным. Техническая комиссия забрала такую обмундировку, и сейчас она начата вновь.

Недавно вопрос о столовой был поставлен перед парткомом института. Но и здесь равнодушно отнеслись к этому. Профком института от силдор не организовал комиссии общественного контроля в столовой.

Столовая имеет все возможности работать образцово. Нужно, чтобы директор института т. Федотов принял решительные меры к срочному и добросовестному окончанию ее ремонта. Конкретные же виновники, создавшие несвоевременную работу столовой, должны быть наказаны.

Студент Вл. Доскин.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТАЕТ ХОРОШО

За период лагерных сборов И-жская часть добилась значительных успехов в боевой и политической подготовке. Большую роль в этом сыграла комсомольская организация части.

Служаки комсомольцев в активы из числа несвоевременно хорошо была поставлена культурно-политическая работа. Систематически проводился чтение газет, журналов, художественной литературы («Лабиринт» А. Толстого и другие).

Совершенно отсутствует всякая дисциплина в предоставлении в горком и райком сведений о сборе

Комсомолец Глушнов организовал помощь отставникам курсантам тт. Михеенко, Алексею и др. Эти товарищи при его помощи добились хороших показателей в боевой и политической подготовке. В настоящее время т. Глушнов работает комсомольским организатором подразделения.

Каждому комсомольцу он регулярно дает поручения, задания и помогает в разрешении непонятных вопросов.

С. Притинов.

В комсомольских организациях

В электромеханическом институте инженеров транспорта комитет ВЛКСМ закончил оформление комсомольских организаций на первом курсе во всех 12 группах.

Сейчас обсуждается обращение автозаводцев, развертывается социальное соревнование ювени 20-летия ВЛКСМ.

Смурова.

СТУДЕНТЫ В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

На днях агитбригада студентов транспортного института выехала в колхоз «Память Ленина», Богашевского сельсовета, где провела среди колхозной молодежи большую культурно-массовую работу.

Члены бригады выпустили два номера стенной газеты, провели беседы об организации социалистического соревнования ювени 20-летия

ВЛКСМ, о Международном Юношеском Дне, второй сессии Верховного Совета СССР, международном положении и др.

По предложению агитбригады в колхозе введена доска-табеля, куда должны ежедневно записываться сведения о ходе работ на уборке урожая.

Горбунов.

БЕССТРАШИЕ, ДОБЛЕСТЬ, ГЕРОИЗМ (ОКОНЧАНИЕ)

«Под гром артиллерийской канонады, под треск пулеметного огня, — пишет «Тревога» в статье «Партизанная работа в боевой обстановке», — политработники никогда не складывали своего мощного оружия — агитационно-пропагандистскую работу».

Когда политрук тов. Рабый собрал бойцов перед выступлением в поход и провел с ними беседу о захватывающей политике японского агрессора, то эта беседа вызвала такой подъем, что тут же

«11 бойцов подали заявления о вступлении в партию, 14 — в комсомол».

Младший командир тов. Третьяков заявил:

«В бой хочу идти большевиком, буду драться с врагами, не щадя ни сил, ни жизни своей».

Другой борец Андреев, прослушав беседу молодого политрука Кузрова, изложил следующее:

«С красным знаменем дрались наши отцы в боях за Октябрь, с этим знаменем мы сейчас пойдем в бой и поддержим его на высоте За-эвразия».

Борец Андреев, как сотни других непартийных большевиков, здесь, в крохотном дыму, под грохот орудий, дышащее чувство величайшей любви к партии Ленина—Сталина, подавали заявления о приеме в партию, в Ленинский комсомол.

дали заявления в комсомол и воссоздать человек в партию». Красноармеец Витус и отделенный командир Шляхов из пограничного отряда, который первым вступил в бой с японскими захватчиками на высоте Безмяниной, после боя подали заявления о приеме в партию, а красноармейцы Месник и Кушников из того же отряда — в комсомол.

«Тревога» приводит множество таких примеров, свидетельствующих о необычайном авторитете партии, политическом работнике. За отвагу, мужество, большевистскую честность бойцам платят своим политическим руководителям и командирам безграничной любовью. В корреспонденции «Жизнь и смерть воина комсомольца» газета рассказывает о героическом образе большевика Ивана Алексеевича Пожарского, отдавшего жизнь свою за родину.

«Три раза батальон ходил в атаку. Пожарский все время был впереди. После первой атаки комиссар был ранен».

Перевязав рану, Пожарский снова пошел в атаку. Голос его звучал так же уверенно, так же страстно.

«Вперед, — звал комиссар. — За родину, за родного Сталина!»

В третью атаку японская огневая точка была окружена и уничтожена.

В бою был смертельно ранен комиссар. К нему подбежали бой-

«Комиссара убили». — прошло по рядам бойцов...»

Бойцы отомстили за смерть своего любимого комиссара. На один захватчик не ушел из окопов, все они были уничтожены. Скопка Пулеметная была взята».

Когда читаешь возмущающие строки корреспонденций и заметок в «Тревоге», с огромной силой ощущается великую мощь советской страны, кровную связь народа со своей армией, видишь, как велика любовь наших доблестных бойцов к своей родине. С потрясающей силой эта связь народа с армией, делающей ее непобедимой, выражена в письме матери одного бойца к командованию. Письмо получено из Горьковки на имя полковника Гребенкина от матери командира отделения Шляхова, раненого в бою. Она пишет:

«Получила вашу телеграмму о героическом поступке моего сына Трофима Михайловича Шляхова, сражавшегося в бою с японскими захватчиками при переходе нашей границы 29 июля. И, как мать, горюю своим сыном, желаю его скорейшего выздоровления для того, чтобы еще зорче охранял наши границы. Мария Антоновна Шляхова».

Права «Тревога», когда она пишет, что надо быть великим художником, чтобы передать во всей полноте величие героических бойцов, командиров и политработников дальнейшего фронта в борьбе за мир, за советскую землю.

На фронтах в Испании

Восточный фронт

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны, вечером 6 сентября части митежников в интересной предпринятой сильнейшую атаку на республиканские позиции у Сиерра де Лос Кабальес (северо-восточнее Гандеса). 164 фашистских самолета в течение всего дня сбрасывали бомбы на эти позиции. Многочисленные истребители неспешно обстреливали позиции республиканцев из пулеметов. После продолжительной и интенсивной артиллерийской подготовки фашистская пехота пошла в атаку, имея впереди себя танки.

Республиканские бойцы 5 раз отражали атаку фашистов, усеяв поле сражения трупами митежников. Огнем республиканцев уничтожено полностью 2 фашистских батальона. Части митежников, усиленные прибывшими подкреплениями, в течение всей ночи продолжали атаку на позиции республиканцев. Тем не менее, благодаря героическому сопротивлению республиканских бойцов, их охватить захватившие республиканцами территории не была захвачена врагом.

7 сентября в зоне Эбро продолжались ожесточенные бои. Фашистам после ряда атак удалось захватить две высоты к северу от Корбеа. Фашисты понесли при этом огромные потери.

Чрезвычайно активно действовавшая авиация итальянских и германских истребителей уклонялась от сражений с республиканскими самолетами.

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что 8 сентября пехота митежников

возобновила ожесточенные атаки на секторе Гандеса. Этим атакам предшествовала артиллерийская подготовка, в которой приняли участие 30 итальянских батарей.

В районе Сиерра де Кабальес республиканские части продолжают оказывать упорное сопротивление митежникам. Республиканцы не только сдерживают натиск митежников, но и заняли одну из высот. Митежники понесли большие потери убитыми и ранеными.

Республиканская авиация была в воздушном бою 7 сентября 3 германских самолета «Мессершмитт», но повеса никаких потерь.

По словам пленных, захваченных республиканцами, потери, понесенные митежниками в боях, происходивших в течение нескольких последних дней, чрезвычайно велики.

Вечером 7 сентября фашистский гидроплан пытался бомбардировать городок Валькарка, расположенный на южном побережье Каталонии. Республиканские зенитные батареи открыли огонь, заставив гидроплан фашистов удалиться. Позднее этот самолет снова вернулся и сбросил от 30 до 40 разрывных и зажигательных бомб, которые упали в море, не причинив никакого вреда.

8 сентября, в 2 часа дня, 5 иностранных фашистских самолетов бомбардировали деревню Агилас в провинции Мурсия.

Центральный фронт

На секторе Карабанчель и Вильверде взорваны 2 мины. Взрыв причинил большие разрушения позициям митежников.

На других фронтах положение без перемен.

Вечером 7 сентября фашистский гидроплан пытался бомбардировать городок Валькарка, расположенный на южном побережье Каталонии.

Вечером 7 сентября фашистский гидроплан пытался бомбардировать городок Валькарка, расположенный на южном побережье Каталонии. Республиканские зенитные батареи открыли огонь, заставив гидроплан фашистов удалиться. Позднее этот самолет снова вернулся и сбросил от 30 до 40 разрывных и зажигательных бомб, которые упали в море, не причинив никакого вреда.

8 сентября, в 2 часа дня, 5 иностранных фашистских самолетов бомбардировали деревню Агилас в провинции Мурсия.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

6 сентября китайские партизаны ворвались в Наньшан (Сяньцзы). В городе между партизанами и японскими частями произошел ожесточенный бой.

7 сентября во время полета японских самолетов на Наньшан (провинция Цзянси) китайская зенитная артиллерия сбила 2 японских бомбовоза. Из 6 японских летчиков только 1 остался в живых, он взят в плен.

На фронте реки Янцзы японские войска атакуют китайские позиции, расположенные северо-западнее Жуйчана. 7 сентября, после интенсивной артиллерийской подготовки и бомбардировки с воздуха, им удалось прорвать линию китайской обороны и захватить Хамадун (северо-западнее Жуйчана).

В этот же день японские войска предприняли атаку на китайские позиции, расположенные в 6 километрах восточнее станции Махуаши. После боя японцы вынуждены были отойти, оставив 180 убитых и раненых. Китайцы захватили 2 пулемета и несколько десятков винтовок.

На секторе Намшан (Сяньцзы) с переменным успехом продолжаются бои.

7 сентября на фронте Янцзы произошел небезынтересный случай. В этот день 6 японских самолетов, прикрывая отход японских частей, по ошибке сбросили много бомб на японский отряд. Когда китайские части захватили участок, подвергавшийся бомбардировке, было обнару-

жено 60 трупов японских солдат, убитых бомбами.

На северном берегу реки Янцзы японцы развивают наступление на флангах китайских войск. Основные силы японских войск продвигаются в направлении на Хуаншуй, Гуанцзи, а также в направлении на Люань и Гушань.

7 сентября китайская береговая артиллерия потопила на реке Янцзы 2 японских военных судна. 2 других военных судна сильно повреждены.

В Северном Китае

В северо-западной части провинции Хэнань китайские войска выжили японцев из города Ваньшан. Одновременно китайские войска осаждают японский гарнизон в Кайфене.

В южной части провинции Шаньси в последние дни больших черем не произошло. Большую активность здесь проявляют китайские партизаны.

По сведениям штаба 8 армии, отряд дивизии Хо-Луна пересек Байлин - Суйюаньскую железную дорогу восточнее Гуйшуй и вступил в бой с японским кавалерийским отрядом. Японцы отступили, понеся большие потери. На другой день этот же отряд атаковал японский гарнизон численностью в 800 человек, расположенный в городе Таолян (северо-восточнее Гуйшуй). В результате ночного боя японский гарнизон почти полностью уничтожен. Только небольшая группа японских солдат удалось спастись бегством. Китайцы захватили больше 100 человек пленными и свыше 200 винтовок.

НОВЫЙ БЛЕСТЯЩИЙ СКОРОСТНОЙ ПЕРЕЛЕТ ЛЕТЧИЦЫ КЛАВДИИ БЕРЕЖНОЙ

Летчица гражданского воздушного флота Клавдия Бережная совершила 7 сентября новый замечательный перелет по маршруту Москва — Баку — Москва. Общее расстояние — 3980 километров она покрыла на скоростном почтовом самолете «ИС-40» за 11 часов 51 минуту. На борту самолета находились бортмеханик тов. Имириян и бортрадист тов. Хмеленко.

— Мой последний перелет, — заявила тов. Бережная в беседе с сотрудником ТАСС — в отличие от предыдущего, который я совершила 3 сентября по такому же маршруту, впервые проведен по новой трассе.

Из Москвы мы стартовали 7 сентября, в 5 часов 07 минут утра. Несмотря на сильный встречный ветер, самолет уже через 3 часа 03 минуты благополучно приземлился в Сталинграде. Через 50 минут мы вылетели из Сталинграда и в 12 часов 10 минут дня были в Баку. Таким образом мы летели из Москвы в Баку 6 часов 13 минут при средней путевой скорости 320 километров в час.

Ровно в 13 часов машина поднялась в воздух с Бакинского аэродрома. В 19 часов 03 минуты «ИС-40» приземлился в Московском аэропорту.

Обратный перелет занял всего лишь 5 часов 38 минут. Все время мы летели на высоте 4000 — 5000 метров. Путевая скорость от Баку до Москвы составила 350 километров в час, а на отдельных участках она достигала 380 километров. Я доставила в Баку всю московскую почту, а к вечеру того же дня привезла в Москву почту из Баку.

Полет летчицы Бережной свидетельствует о возможности регулярного скоростного воздушного сообщения между Москвой и Баку. 5 месяцев в году — с мая до сентября включительно — самолеты на линии Москва — Баку смогут совершать рейсы в течение одного дня. До сих пор такие рейсы отнимали 3 дня. Трасса, по которой впервые летела Клавдия Бережная, коротче существующей на 1050 километров. (ТАСС).

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛЕТЧИКОВ ТОВАРИЩЕЙ ТЮТЯЕВА И КАЛАШНИКОВА

МОСКВА, 8 сентября. (ТАСС). Начальник Главного управления гражданского воздушного флота товарищ В. С. Молоков специальным приказом отменил блестящее выполнение летчиком М. И. Тютязевым и бортмехаником В. Д. Калашниковым скоростного перелета по маршруту Москва — Владивосток — Москва.

Товарищам Тютязеву и Калашникову объявлена благодарность. Каждый из них премирован месячным окладом.

Благодарность объявлена также начальнику Красноярского аэропорта товарищу Неустрову за хорошую подготовку аэродрома во время перелета товарища Тютязева. (ТАСС).

Товарищам Тютязеву и Калашникову объявлена благодарность. Каждый из них премирован месячным окладом.

Благодарность объявлена также начальнику Красноярского аэропорта товарищу Неустрову за хорошую подготовку аэродрома во время перелета товарища Тютязева. (ТАСС).



Пехотные части чехословацкой армии в походе. (Совзэфото).

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ШРАГА, 8 сентября. (ТАСС). Внутривластическое напряжение в стране резко возросло в связи с углубляющимися провокациями гитлеровских агентов.

Официально сообщается, что расследование инцидента, спровоцированного гитлеровцами в Моравской Остраве, поручено генеральному инспектору государственной полиции.

В откате гитлеровцев от переговоров с правительством нет ничего неожиданного. По тому гитлеровской печати и германского радио было ясно, что гитлеровцы отвергнут новый план правительства. Инцидент в Моравской Остраве был спровоцирован ими в отих целях. Сообщают, что Гитлер еще вчера угрожал, что Гитлер директиву отклонить проект чехословацкого правительства и прекратить переговоры с ним.

Широкая чехословацкая общественность резко реагирует на новые угрозы правительства. Еще до опубликования официального текста прайвительственных предложений по всей стране прокатилась волна демонстраций против капитуляции перед фашизмом. Вопреки решениям руководства социал-демократических партий и поддержке проекта правительства, народные социал-демократические организации выражают глубокое возмущение нажимом Англии и Франции, добивающихся полной капитуляции чехословацкого правительства перед фашистской Германией и ее гитлеровской агентурой.

Окружные комитеты 4 партий (коммунисты, чешские социал-демократы, немецкие социал-демократы и чешские социалисты) города Моста направили президенту Бенешу телеграмму, в которой настаивают на отклонении требований гитлеровской партии.

Рабочие каменногоугольного района Кладно (Средняя Чехия) направили президенту делегацию, избранную на массовых собраниях. Горняки требуют от президента ориентироваться «не на сомнительные советы Ренсмена, а на народ и, в первую очередь, на рабочих, готовых груду отстаивать независимость и целостность республики».

По всей стране соживаются массовые собрания, митинги и демонстрации, организуемые антифашистскими партиями и организациями. 52 демократических объединения Либерского округа, созывающиеся на завтра крупную демонстрацию антифашистов во всей северо-западной Чехии, требуют немедленной передачи правительственных предложений на обсуждение парламента. На имя президента и премьер-министра со всех концов страны прибывают тысячи телеграмм аналогичного характера.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА МОПР ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

4 сентября состоялся 3-й пленум Томского горкома МОПР. Пленум заслушал отчет горкома, утвердил план его работы и обсудил письмо ЦК о соревновании.

На докладе и прений выяснилось, что горком плохо руководил мопровскими организациями. В течение первого полугодия по городу организовано лишь 37 ячеек МОПР, вновь вступило в члены только 1850 человек.

Был нарушен принцип коллективности в работе райкомов. Кировский и Куйбышевский райкомы за полгода провели только по два заседания, а Вокзальный райком не провел ни одного. Горком и райкомы не отчитывались перед членской массой и слабо боролись за укрепление сознательной дисциплины.

Доклад секретаря горкома т. Соколова был построен хотя и критически, но односторонне. Докладчик умолчал о положительных опыте работы, имеющемся в ряде организаций. А рассказать было о чем. Это упущение докладчика несколько восстановили выступившие в прениях активисты мопровских.

— Нама ячейка МОПР, — сказала т. Родчужкина, — состоит из домохозяйки Королевского переулка. Домохозяйки с большим желанием вступают в члены МОПР, принимают участие в сборе средств на оказание помощи трудящимся зарубежних стран. У нас членами МОПР насчитывается 210 домохозяек. К 18 июля мы выпустили стенную газету, посвященную двухлетней годовщине борьбы республиканской Испании против фашизма. Часто с домохозяйками проводятся беседы, читаются газеты.

Об опыте работы рассказала и т. Дорохова.

Общий вывод с пленума таков: нужно глубже поставить воспитательную работу в организации МОПР. Горком начал проводить семинары чтецов и беседчиков по мопровской работе. Это мероприятие нужно продолжать, привлечь на семинары всех активистов МОПР. Гораздо больше внимания горком и райкомы МОПР должны уделять систематическому проведению бесед, докладов, лекций и других массовых мероприятий, имеющих целью усилить участие интернационального воспитания.

Пленум горкома МОПР утвердил состав жюри по соревнованию. В жюри вошли тт. Толстикова, Мошницкая, Матвеев, Ченцова, Миронова и ряд других.

В Томск из Волгашева вернулась группа артистов бывшего колхозного театра, работавшая на севере полтора месяца.

С 15 ноября театр возобновит свою работу уже в качестве колхозно-совхозного филала Томского городского театра.

Передача колхозного театра в ведение Томского городского театра должна повысить качество постановок на колхозной сцене, так как художественное руководство усиливается. Художественным руководителем обоих театров назначен тов. Островский М. П. Режиссером колхозно-совхозного филала остался тов. Киселевская В. Д. Часть артистов замещена.

В репертуар колхозно-совхозного театра на зимний сезон включены пьесы: «Мещанин» — Максима Горького, «Василиса Мелентьева» — Островского, «Земля» — Вирта. Из пьес, поставленных в прошлом сезоне: «Восковая старость» — Рахмалова, «Поздняя любовь» — Островского и «Слуга двух господ» — Гальперна.

Колхозно-совхозный театр Томского драмтеатра будет обслуживать на сельские пункты Кузбасса, севера и востока Новосибирской области — всего 23 района.

ПЕРЕДВИЖНЫЕ БИБЛИОТЕКИ В КОЛХОЗАХ.

В колхозах «17 лет Октября» и «Серп и молот», Рыболовского сельсовета, организованы передвижные библиотеки. Это приблизило литературу к читателям, живущим в отдалении от сельсовета. На полях колхозов «Новый труд» и «Новая жизнь» проводятся беседы, читаются газеты и художественная литература. Беседы посвящены международному положению, задачам хлебобулочной кампании и решениям Второй Сессии Верховного Совета СССР. Активное участие в проведении бесед и громких чтот принимают комсомольцы и пионеры. Пионеры — учащиеся сельской школы сейчас проводят громкое чтение в тракторных бригадах Порошинской МТС.

ПОПРАВКА

В № 166 газеты «Красное Знамя» за 8 сентября, на первой странице в статье т. А. Вакторов «Не медлить с уборкой» в конце первого абзаца по вине секретаря редакции Земко-ва напечатано: «В колхозе им. 1 мая из 290 гектаров убрано 30». Следует читать: убрано 130.

В ПРЕЗИДИУМЕ ГОРСОВЕТА

РАЙОННЫЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМИТЕТ.

При горсовете образован комитет по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В состав комитета вошли: тт. Латышев — председатель колхоза «Новая жизнь», Воронежского сельсовета, Казанцев — колхозник-стахановец колхоза «Пятилетка в 4 года», Зорькальцевского сельсовета, Ветчинов — заведующий горсо, и другие, всего 7 человек. Председателем выставочного комитета утвержден тов. Горбачев — заместитель председателя горсовета.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СБЕРКАССЫ В ИФМЛ.

Президиум горсовета призвал необходимым организовать агентство сберкасс при институте физических методов лечения. Возбуждено ходатайство об этом перед областными организациями.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 сентября 1938 года, в 7 часов вечера, в Доме обороны (Коммунистический пр., № 11) созывается собрание любителей-собоководов.

Повестка дня:

1. Цели и задачи служебного собаководства.
2. Выбор комитет служебного собаководства.

Горсовет Осоавиахим.

Отв. редактор И. Л. КОРЕНЕВСКИЙ.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. 11 и 12 сентября

РОДИНА ЗОВЕТ
Начало сеансов в 6,8 и 10 ч. Касса отпр. с 3 ч. Ежедневно игрист джаз-оркестр под управлением Мертвацова Е. Е.

КИНО «ТЕМП» 11 и 12 сентября (Пер. 1938 г., № 6)

БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ
Начало сеансов в 6,8 и 10 ч. Касса — с 4 ч. 12 сентября ДЕСЯТИ СЕАНС в 4 ч. Касса — с 2 ч.

Госпитально-хирургическая клиника Томского Медицинского Института
Директор клиники проф. А. Г. Савинский с 1 сентября 1938 года ВОЗОБНОВИЛА АМБУЛАТОРНЫЙ ПРИЕМ БОЛЬНЫХ ПИ ХИРУРГИЧЕСКИМ БОЛЕЗНЯМ, УРОЛОГИИ И ПЕРИВИВАРИИ КРОВИ.
Принимает ежедневно с 9 час. утра до 1 часу дня, кроме обильных дней, в амбулатории клиники по Тимирязевскому проспекту, д. № 9.

КУПИМ ГИПОСУЛЬФИТ.
Типография изд-ва «Красное Знамя», Советская, 3.

Томский лесовой завод
ПРОДАЕТ: ТЕПЛОУСАДЬЮ АНО, Ф-15, КОСКИ, ШЕЛ, КОЛЕСА с волонетом, НАКЛАДКИ дровные, БАБКИ отбавные, ШПИЛКИ, КУПОРОС, КЛАСИЦЫ.

ЦВЕТЫ В ГОРШКАХ И НА СРЕЗ ПРОДАЮТСЯ.
Большой выбор. Изготавливаются букеты, бутоньерки и другие изделия из цветов. (Советская ул., № 4, телефон № 4-14). Горькемрест

На основании устава внутреннего водного транспорта Союза ССР, всем организациям и частным лицам воспрещается использовать для своих нужд грунт и грунт с искусственно насыщенной древесиной (галуны) устья р. Ушайки и ниже слесательной станции. Лица, нарушающие это, будут привлечены к ответственности.

Старший инспектор Судостроения ПАНКРАТОВ Нечелович городского отдела р. Ушайки МАКЕЕВ

Томскому строительству «Мельстрой»
ТРЕБУЮТСЯ: ЧЕРНОРАБОЧНИЕ (мужчины и женщины), БЕТОНЩИКИ, АРМАТУРОВЩИКИ, КУЗНЕЦЫ, СЛЕСАРИ, МАЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ, МОТОРИСТЫ, НОРМИРОВОЩИКИ и строительные РАБОЧНИЕ. Обязанности обеспечиваются. На строительство можно получить строительную квалификацию путем прохождения техникой и кружков.
Обращаться по адресу: ул. Войкова, № 82, контора «Мельстрой».

Клиника кожных болезней ТМН
(Тимирязевский проспект, № 37, Госпитальные конторы) приглашает на постоянную работу

ЛАБОРАНТОВ с высшим и средним образованием
Об условиях узнать там же, от 12 час. до 3 часов дня.

АРТЕЛИ «СТЕКЛОН РУШКА»
требуются на постоянную работу в стекольный цех. Пасажирский пер., № 9.

Для курортов Красноярского края
на постоянную и сезонную работу

ТРЕБУЮТСЯ ВРАЧИ: ТЕРАПЕВТЫ, НЕВРОПАТОЛОГИ, ФЕЛДШЕРЫ, АКУШЕРКИ И МЕДСЕСТРЫ. Зарплата по соглашению, полностью солидарности, квартирой обеспечены. Проезд и питание по 52 ст. КЗОТ.
Обращаться письменно или лично: гор. Краснотур, проспект им. Сталина, дом № 56.

ИФМЛ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
СЛЕСАРЬ-ТОКАРЬ, КОЧЕГАРЫ, ДВОРНИКИ, СТОРОЖА, УБОРЩИЦЫ, КОМОНОВОЩИКИ, САНИТАРКИ И РАБОЧНИЕ на раскладку дров (Ул. Р. Лукевского, № 6).

Университету требуются:
2 наблюдателя на метеоролог. станцию, преподаватель, кабинетный, служебный, швейцары, дворники.
Здесь же требуются два бюро расписаний и опытный студент-переводчик.
Обращаться в отдел кадров с 9 до 12 ч.

ТРУДКОЛОННИ № 2 (за рекой) ТРЕБУЮТСЯ
в отдел главного механика:
ТЕХНИК-МЕХАНИК, ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК, ТЕПЛОТЕХНИК, МАСТЕР верстаков, НОРМИРОВОЩИК, ТОКАРЬ и КОЧЕГАРЫ отоварив.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
Чернорабочие, землепосы, плотники и каменщики на строительство по Б. Погорной улице, № 91. Рабочие выполняются прикладными работниками водного транспорта — безавтотич проездом во водном автоке и др.
Ул. Кера Маркса, № 18, контора № 6 техникума, 9 ч утра.

ТОМСКОЙ ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
электрики-инженеры, слесари-лабораторщики, землекопы, плотники, электромонтеры, писемщики и чернорабочие (мужчины и женщины).
Обращаться: Отдел кадров, улица Войкова, № 75.

ТОМСКОЙ ГОРКОМТОРЕ «ЗАГОТБЕРНО»
срочно требуются на постоянную работу

массовый, грузчики, грузчицы, охранники пожарно-сторожевой охраны и кассир.
Обращаться: Сухохозерный пер., № 11, Отдел кадров.

ПАРТКАБИНЕТУ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА
требуются

младший библиотечарь и киномеханик-звуконик.
Адрес: Московский тракт, № 1, парткабинет.

Отделению горбольницы (по Кировскому пр., № 49) ТРЕБУЮТСЯ:
кладовщики, дезинфекционеры, машинистки, рабочие, кочегары, истопники, белошвейки, дворники, монтеры.
Продать и часы занятия в контору

ТОМСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ
срочно требуются:

преподаватель истинно-социалистический и составитель расписания.
Обращаться в учебную часть с 3 час. утра до 3 час. дня.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
препараторы в лаборатории и статистик в деканате.
Об условиях спрашивать: Макушинский пер., № 15, контора 40.

УНИВЕРСИТЕТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтер-плановый, зав. бюро расписаний, статистик, служебный, уборщица, швейцары, дворники, сторож, истопник на постоянную работу и др. работники на служебную работу.

Гортопу требуются:
зав. конторой, пом. бухгалтера, кассир, агенты, продавцы, шоферы, плотники, кочер, дворник и сторож. Ул. М. Горького, № 30.

ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтер, бухгалтер по строительству, счетовод, статистик, электромонтеры для работ по сети.
Обращаться: Комная ул., № 8, кон. № 2.

Туббольнице (Черепичная ул., № 24) требуются:
работные на заготовку дров, ночной сторож, дворник и кибитчица.

Томскому арт. училищу требуются:
уборщицы, дворник, швейцар, кочегары, электромонтер и счетовод.
Справиться: пр. Фрунзе, № 6, с 2 до 4 часов дня.

Весомому заводу требуются:
слесари, электромонтеры, кузнецы, молотобойцы, чернорабочие, плотники, кордонщики и на временную работу механики и столяры.
(Тимирязевский пр., № 46).

МЕДИЦИНСТУТУ (Тимирязевский пр., № 1) требуются:
уборщицы, служебницы, швейцары, гардеробщицы и кочегары. Обращаться в контору.

Строительству медицинстату (пр. Кирова, № 5) срочно требуются:
техник-нормировщик, бухгалтер расчетной группы, плотники, каменщики и чернорабочие.

Утеряны документы:
Провулся за № 200, выданный фабрикой, выданный на имя Кошовой А. Г.
Студбилет, выданный ПГУ на имя Романовой В. В.
Провулся за № 195 для входу на территорию госучастия № 7 на имя Булгакова П. И.
Зачетная книжка на имя Кабулова Н. Н., выданная Томским Индустриальным институтом за № 10411.
Студбилет, выданный ТМУ на имя Лукинши Я. П.
Провулся для входу на территорию № 1555, выданный профсоюзом работников водного транспорта на имя Сергеева Сергея Семеновича.
Провулся на территории «Соловуха» за № 409 на имя Толоваева Ефима Аксентьевича.
Провулся, выданный швейцарской фабрикой на имя Исидорова К.

Продается мужской велосипед.
Объявляется выданный на имя Горького, № 47, кв. 3.

Продается половина дома
с надворной постройкой и огородами.
Ул. К. Маркса, № 57.

ПРОДАЕТСЯ ПОРОДИСТАЯ КОРОВА
(с новотелом).
Плюшерский переулок, № 7.

БОЧКИ ПОДЕРЖАННЫЕ
с железными обручами продаются.
Газконсерв. Пер. Батальонов, № 1. Телефоны № 10-15 и 11-79.

Кирпичный завод № 1 ПРОДАЕТ СЕПАРАТОР, ЭЛЕКТРОФЕЛДШЕРСКИЕ, КАРТОТЭЧНИКИ, ГОР-75, выколоты, ШИВЫ и ШЕСТЕРНИ разных.

Куплю цветные туфли
размер 36, на венском каблучке. Тюркская ул., № 52, кв. 9, Савельева.

Куплю отрез шерстяной материи или коверную на лодку.
Ул. Дзержинского, № 19, кв. 4.

ТРЕБУЮТСЯ УТОЛЬНЫЕ МИКРОФОНЫ
типа ММ-2.
Обращаться: им. Революции, № 2, СРТИ, акустическая лаборатория. Железнодорож.

Сдается комната
для 2х студентов.
Источная ул., № 25. Видеть с 4 часов.

Нужна комната.
Предлагается Комсомольский пер., д. № 9, кв. 1, Ц. Цемболову, с 9 ч. до 11 ч. дня.

Квартиру из 4 комнат (40 м.) в центре обмена на квартиру в 2-3 комнаты с кухней в центре.
(Ул. Пермякова, № 13, кв. 12).

Нужна допробитница.
Обращаться с 3 ч. до 5 ч. Коммунистическая ул., № 17, кв. 6.

Нужна допробитница.
Черепичная ул., № 29, кв. 2.

Нужна няня-допробитница.
Тимирязевский проспект, цент. д., № 51, кв. 4, верх.

Нужна старушка - допробитница.
Об условиях спрашивать: 1/4 Юзовский пер., № 4.

Требуются

бригада плотников
для работы в городе.
Обращаться: Спеская ул., № 25.
Горькемрест.

Артели «Рационализатор»
(Полудонный пер., № 5) требуются

портные, сапожники и чернорабочие.
д. ДОМОУ № 19 (Ул. Дзержинского, № 9)

НУЖНА НАСТАЯНША.
Гербовый университет нужен БИБЛИОТЕКАРЬ.

В парткабинет ТГУ
требуются квалифицированные БИБЛИОТЕКАРЬ на постоянную работу. Тимирязевский пр., № 3. Актовый зал.

Стеклозавод Росфармтреста
срочно требуется

секретарь - машинистка.
Ул. Войкова, № 71.
Возможен перевод на работу. Нужна материальная помощь. Группы и центры. КАРТОТЭЧНИК. пер. № 10.

ТРЕБУЮТСЯ плановик - финансист и зав. базой.
Справиться: Ул. К. Маркса, № 13. Валогрифт.